

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim....

Número del día: 5 céntimos. Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea. En la 2.ª 6.ª plana: 25 céntimos la línea.

Asuntos del día

Con piedra blanca debiera señalarse el día de ayer para el gobierno y para cuantos creemos en la bondad del proyecto de Adm. nistración local. Por fin ayer, después de diez y ocho meses, quedó totalmente aprobado el proyecto...

Hoy celebra todavía el bloque un mitin, organizado antes del famoso discurso del señor Moret. Este mitin ha de celebrarse en Valencia. Pero los ex-ministros liberales huyen el bulfo, manifestando unos que por enfermedad y otros por ocupaciones particulares, no podrán asistir a dicho mitin.

Hace tiempo surgieron diferencias entre Inglaterra y Alemania, acerca de la delimitación de los territorios coloniales, que dichas naciones poseen en el Africa del Sur.

En 1890 celebraron los gabinetes de Londres y de Berlín un convenio acerca de ese asunto, y en él consiguieron que si no lograban llegar directamente a un acuerdo por sus propios medios de información y de consentimiento, sometieran esas dificultades a un arbitraje.

Seguía en virtud de esto, la negociación entre los comisionados de uno y otro gobierno, y después de mil vicisitudes, llegaron a adquirir ambos el convencimiento de que no podían ponerse de acuerdo; y en vista de ello, en el mes de enero último se firmó en Berlín un convenio entre Inglaterra y Alemania, sometiendo esta delicada cuestión a un arbitraje, y designando para ejercerlo a S. M. el rey de España.

Tal designación, hecha por dos de las Potencias más poderosas, no puede menos de ser acogida por nosotros con viva complacencia; pues con ella no sólo se da una prueba de amistad a D. Alfonso XIII, sino a la nación entera.

Esto demuestra una vez más que mantenemos con ambas naciones las más cordiales relaciones, y que a una y otra inspiramos la confianza necesaria para poner en nuestras manos la solución de aquellas dificultades.

Ha terminado la visita de los soberanos ingleses a los emperadores de Alemania. La despedida ha sido muy afectuosa, como han sido también muy afectuosas las relaciones entre las citadas personas reales, durante estos días.

Sin embargo, por noticias que parecen tener origen oficial, afirmase que sería error atribuir una gran importancia política a esa visita entre soberanos que son, al fin y al cabo, parientes.

Además que no se ha llegado a ninguna inteligencia definitiva, y que después de sus amistosas conversaciones, han estado de acuerdo el conde Bulow y el ministro Harding para declarar que entre Inglaterra y Alemania no existe hoy ni el más insignificante motivo de querrela, en el terreno de la política internacional.

AIRES DEL NORTE DEL BOULEVARD Y DEL STRAND

(IMPRESIONES DE VIAJE) Teodoro Llorente Falcó

Muchos días antes de las fiestas del Carnaval los trenes que van a Niza salen de París llenos de viajeros. Ingleses, americanos, españoles, y la gente alegre de la sociedad parisina, marcha a la reina de la costa azul, para ver las admirables cabalgatas y los festejos carnavalescos, que se celebran en Niza con júbilo desbordante. El Carnaval de la costa azul es una locura contagiosa, en cuantos se encuentran en Niza los días de las fiestas parecen invadidos de una fiebre delirante.

En París, como en la mayoría de las ciudades francesas, son contadas las máscaras que corren la vía pública, y esas en vez de dar bromas resultan embromadas. Las fiestas de los bailes y el paseo por los grandes boulevards, arrojan a los paseantes tal cantidad de confetti, que durante las madrugadas los carros de piquete, y millares de obreros se ocupan en limpiar la vía pública.

Las personas de la buena sociedad huyen del campo, a los chalets, para no presenciar el espectáculo que ofrecen los boulevards. El extranjero que llegue a la capital de Francia en esos días, cree con fundamento, que es una leyenda del pueblo de París. Una ola de grosería y de barbarie atropella cuanto encuentra a su paso en los grandes boulevards, sin respeto a nada.

De las dos de la tarde, la concurrencia a los boulevards es tan extraordinaria, que apenas se puede caminar, y los paseantes van estrujados, conducidos por la multitud. Hombres y mujeres llevan enormes sacos de confetti, que lanzan con extraordinaria violencia, a veces sin mirar a la persona a quien se dirige. Al rumor producido por la marcha de la multitud, se unen los gritos de los jóvenes graciosos para asustar a las mujeres; los de éstas, huyendo o haciendo que se asustan de la persecución y los toques de bocinas, trompetas y pitos, produciendo un ruido ensordecedor.

humana. Las mujeres van abrazadas a los hombres, cantando couplets desvergonzados, con la lucha manifiesta toda la tarde; en los cafés y tavernas se hace gran consumo de bebidas alcohólicas, y en el suelo hay una alfombra de confetti de más de veinte centímetros de espesor.

A la hora de la comida los boulevards quedan casi solitarios, pero a las ocho de la noche el combate se reanuda y el espectáculo llega al colmo de la desverguenza, porque muchos están borrachos y las mujeres enardecidas de la lucha de los boulevards, y la fiesta parece que es en honor de las hijas de Citerca.

En los bailes públicos el espectáculo es semejante. La única diferencia es que en unos se bebe champagne caro y en otros de poco precio; que en los primeros los concurrentes visten de frac, y en los otros de americana. Pero cuanto pueda pensar la imaginación más atrevida, recanotea, acuerdos e impudencias, en los que dominan los instintos salvajes, y no ya el deseo del sexo, sino el placer de la desverguenza.

Muchas mujeres están casi desnudas; las parejas bailan abrazadas; en los divanes los borrachos luchan con las cocottes, y la música toca un can-can desenfundado. Parece que los concurrentes han perdido la idea de humanidad, y que toda la cultura del pueblo de París ha quedado enterrada bajo las faldas de Nana. Las salas de Olympia, del Moulin Rouge, de Tabarin... son grandes lupanars, cuya lascivia y desvergüenza se desborda por el boulevard, llenándolo de fango.

La tolerancia de las autoridades es grande, tanta que, como he dicho, las personas de buena sociedad, incluyendo en ésta a todas las que tienen vergüenza, emigran de París los días de Carnaval o no pasan por los boulevards; cada a pesar de la benevolencia de la policía, cada noche son detenidos de 500 a 1.000 borrachos y tunantes, que cometen demerías que pasan de los límites indicados, que se encuentran ya a bastante distancia de la moral pública e individual.

Estas escenas de desbordamiento público de la desverguenza y de la lascivia, se repiten con el pretexto de la fiesta de la Mi Carme, en la que toma parte también la chusma de París, con ausencia de las personas decentes.

El día de la Mi Carme, los boulevards ofrecen el mismo aspecto que las de Carnaval y los bailes ilegales. Cuando ha pasado la cabalgata o moiganga, compuesta por varios carros con trajes sucios y media docena de carrozas anunciadoras, baratas y de poco gusto artístico, empieza la batalla de confetti en los boulevards, que concluye con abrazos, gritos y borracheras. El quartier Latin arde en cuchilladas aquella noche y algunas modistas o planchadoras dejan su oficio para ser cocottes. Las pobres muchachas pierden la cabeza en el ambiente de lascivia y de esplendores que las rodea durante unas horas y de reinas de moiganga pasan a los cabarets de Montmartre, o al foyer de Olympia o del Moulin Rouge.

Si fuese restablecido el culto de las divinidades mitológicas, Venus Citerca sería la diosa de París, pero una Venus más prostituida y achabacada que la del Olimpo, sin una ráfaga de ideal, sin un rayo del Amor. El ímpetu salvaje que alienta a las muchedumbres parisenses los días de Carnaval y el de la fiesta de la Mi Carme, produce al espíritu culto una repugnancia invencible hacia el populacho de las grandes capitales. Quizá pensase algún filósofo que ese desbordamiento es el olvido de penalidades y sufrimientos de un año, pero el hombre no se redime envileciéndose y escandalizándose.

Hay el peligro de que la tromba se nos lleve a un ilustre escritor francés amigo del cristianismo; pero los hombres deben vivir en esta lucha para saber vencer. Las almas selectas se apartan con asco del torrente de vicios que corre por los boulevards de París y se elevan a las regiones del ideal.

Es indudable que para el combate de la vida moderna, la educación en la ignorancia es un peligro, porque el choque, en la realidad violento e inesperado, puede producir la catástrofe, pero los jóvenes en el ambiente del quartier Latin tienen muchas probabilidades de malograrse. De allí han salido hombres eminentes, gloria de Francia; pero ¿cuántos se han llevado la tromba? como dice mi amigo, el ilustre escritor parisiense. Los brazos de Safo, al rodear el cuello de su amante, ahogaron su porvenir y marcharon las ilusiones de su alma.

¡Por cada vencedor, cuántos vencidos! Al lado de esa chusma que grita en las calles y que se emborracha en los bailes, corriendo tras el placer, veo a dos náuticos de la vida de aventuras amorosas que están sentados en uno de los cafés del boulevard. Son españoles que se jugaron y lo perdieron un porvenir brillante, por correr tras la estela perjurada de las mujeres gozadoras. Los miran a la multitud con indiferencia casi desdibujada. Quizás recuerdan su época de alegrías, que tantas tristezas les ha proporcionado. Ambos tenían en Madrid posición envidiable, dinero y fama, y lo perdieron todo. Ahora trabajan con fé para reconquistar el terreno perdido, pero es tarde. Los hombres no empezaban la vida a los cincuenta años; eso es contrario las leyes de la Naturaleza. Los que quieren vencer antes de doblar la pendiente, siguen su camino con paso seguro y resuelto; los que fueron vencidos en la mitad de la vida vuelven la vista atrás, y el corazón salta en el pecho sin fuerzas para un nuevo combate, con la amarga del lassiate ogni speranza.

Cuenta una tradición de la sierra de Granada que en cierto pueblo de la montaña, cuando nacia un niño, los individuos de la familia le arrojaban desde lo alto de un peñasco, y si al caer en el valle estaba vivo, era que tenía condiciones para ser un hombre fuerte y luchar en el mundo. Esa prueba de la tradición granadina la hacen ahora todos los padres con sus hijos cuando los arrojan en las sacudidas de las grandes capitales. ¿Cuáles serán los que después de caer desde lo alto del peñasco quedarán con vida en el corazón y alientos en el espíritu para luchar y vencer?

Cuando veo a los jóvenes en los bailes de Olympia, del Moulin Rouge, de Tabarin... envueltos en el ambiente de perfumes fuertes que excitan y enardecidos con bebidas alcohólicas; bailando en rápidos giros, abrazados a las mujeres galantes, la terrible interrogación surge ante mi espíritu: ¿A cuántos se llevará la tromba?

PARIS, 1909. FORTUNO

Catulo Mendés o el bulevar ha muerto. Xenius, el profundo y ameno cronista catalán, dice lo siguiente, que entresacamos de una de sus bellísimas novelas.

«El bulevar ha muerto, debilitado por las Exposiciones Universales, introducidas del americanismo... An presenciaba ayer su agonía, y con ella la desaparición de los románticos, uno a uno, el monocoque arbitrario de Aureliano Scholl.

Pero todavía quedaba un romántico; un romántico vivo, petulante, alegre, activo, pródigo... sobrevivía Catulo Mendés, quien, por singular decreto de la suerte, ha sido el último romántico y el último parisiense.

Pero todavía quedaba un romántico; un romántico vivo, petulante, alegre, activo, pródigo... sobrevivía Catulo Mendés, quien, por singular decreto de la suerte, ha sido el último romántico y el último parisiense.

Mas también se ve Catulo Mendés; se ve simbólicamente, aniquilado por el americanismo. Muere por haberse alejado del bulevar.

Ultimamente había caído en la cobardía de querer vivir en las afueras, como un vulgar padre de familia anglosajón. Y de algún tiempo a esta parte, el antiguo bulevardier, el antiguo noctámbulo, todas las tardes lo había el tren de las doce y tres minutos para irse pacíficamente a dormir.

Cuarenta años de bulevar no había logrado fatigarlo; apartarse del bulevar es lo que le ha matado. Pero es que... aparte de este último romántico, el bulevar ya no sabría vivir.

Adios conversaciones, adios ironía, ahora, venga el amor, y venga yanquis. Adios galanías: venga libertad, venga Café Napolitano; ensanchate, Hotel de Paris. Rochaz Journal, que ha inspirado un día, los últimos restos de la literatura. Triunfa, «Matin», con su hilo especial, y el retrato de madame Steinheil ampliado. Deslumbra, cinematógrafos; cantad, fonógrafos; «Cameleons», pregonad vuestras postulas obscenas; y la lista de las loterías... Catulo Mendés ha muerto. El bulevar ha muerto.

Las Cortes Sesiones de ayer Senado

A las 3:45 abre la sesión el Sr. Azcárraga. El Sr. Grotzard califica de inexacto lo dicho por La Correspondencia de España, que publicaría nuevos telegramas para demostrar que Santiago de Cuba se rindió por orden del gobierno, y a espaldas del capitán general de la isla. Añade que también es inexacto que el gobierno dispuso orden alguna, pues todo lo contrario el gobierno, contestando al general Blanco sobre la capitulación, le indicó que cumpliera al pie de la letra el reglamento del ejército en campaña. Cree el Sr. Grotzard que ha sido sorpresiva la buena fe de La Correspondencia de España, y pide al ministro de la Guerra declare si existe algo que contrarie las manifestaciones que acaba de hacer.

El Sr. Polo y Peyrolón, ocupándose de la denuncia que hizo acerca de abusos en los bienes del Hospital de Valencia, declara que de ello no son responsables los actuales diputados provinciales, cuya honorabilidad se complace en reconocer.

Orden del día. Se aprueban varios dictámenes de carteretas. Administración local. Se lee el art. 5.º, nuevamente redactado, y el Sr. Calbetón apoya una enmienda al art. 8.º.

Congreso A las 3:35 abre la sesión el Sr. Dato, ocupándose del banco azul el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Fomento y Guerra.

El Sr. Pedregal, ocupándose de la última sesión celebrada por la Junta de Defensa Nacional, califica de anticonstitucional el que el rey la Sr. Maura, declara que constituye un derecho incontestable de la soberanía real el que presida el rey, jefe supremo del Ejército y la Armada, el organismo encargado de la defensa del territorio. Añade que esta presidencia se ajusta más a la Constitución, que presidir en Palacio el Consejo de ministros y despachar cotidianamente con el jefe del gobierno.

Se reanuda el debate sobre la interpellación de Sr. Giner de los Ríos. Interviene en él el señor Senent, la intervención de Barcelona. Termina pidiendo el indulto del sacerdote D. Ildefonso Ruiz, condenado por la ley de Jurisdicciones.

El Sr. Canalejas declara que si todo lo que se ha dicho del Sr. Lerroux es cierto, no debía sentarse en la Cámara, pero estima que las acusaciones que se le han dirigido reconocen por causa el apasionamiento político. Termina diciendo que el Sr. Lerroux debe sentarse en el Congreso, y los señores del Sr. Lerroux le prestarán un servicio aconsejándole que se ponga en condiciones para ello.

El Sr. Azcárraga recuerda cómo y por qué fue procesado el Sr. Lerroux. Aboga por que se admita éste en el Congreso, y dice que el Sr. Lerroux ya fue indultado. El Sr. Maura: ¡No! El Sr. Azcárraga: ¡Si! Su señoría lo ha dicho. Falta sólo recoger unas cuantas firmas en un pliego de papel sellado. El Sr. Maura: Pero no está indultado. El Sr. Azcárraga: Lo está por la opinión.

Interviene el Sr. Moret. Se abstiene de emitir opinión porque el asunto está sabido, ya que entiende en él una comisión. Expresa que sentiría gran satisfacción al ver sentado en los escaños del Congreso al Sr. Lerroux.

El Sr. Giner de los Ríos rectifica. Hace presente su gratitud a la prensa por la benevolencia con que le ha tratado al dar cuenta de su discurso en el que inició este debate. Echa de menos la opinión de los diputados periodistas. Recoge las afirmaciones de los Sres. Maura y Figuerola, asegurando que el Sr. Lerroux ha cambiado de actitud. El primer día afirmó que el Sr. Lerroux debía ponerse en condiciones legales para ser indultado. Después ya no consideró necesaria esta humillación. El Sr. Maura: Yo no he dicho nada de eso. El Sr. Giner de los Ríos: Pues todos lo hemos entendido así, por las palabras del señor marqués de Figuerola. (El señor Maura hace signos negativos.)

El Sr. Giner de los Ríos continúa y dice que quiere plantear el problema para obtener una contestación categórica. «Si detrás de esta cortina estuviera el Sr. Lerroux, el Sr. Maura mandaría la Policía para que lo prendiese? No se atrevería. Es un caso que ha de resolver la autoridad ejecutiva y las Cortes, y no el poder judicial.»

Contesta a los oradores solidarios y dice que los partidos políticos fueron ajenos al atentado de Hostafrancs. Respecto al Sr. Salmerón, afirma que de nadie recibió tantas contrariedades ni insultos más soeces como de los periódicos catalanistas La Tralla y el Cat-Cat. Afirma que la Solidaridad está dividida, demostrándolo la forma diferente en que se expresan los diputados pertenecientes a la misma.

Elogia al Sr. Cambó, enalteciendo su talento y su corrección. Entiende que allí donde éste está, se hallará la presidencia de Solidaridad. Protesta de los ataques dirigidos al Sr. Lerroux y del calificativo de turbas forasteras adjudicado a los republicanos que no son solidarios. Censura el afán de molestar al Sr. Sol y Oriega, y dice: «Queréis que abandone el Senado y que venga al Congreso porque ya está aprobada la reforma de la Administración local.» (Bien.)

El Sr. Giner de los Ríos declara que si no hubiera separados en Barcelona, ya estaría derogada la ley de Jurisdicciones. Se dirige a anti-

guos correligionarios suyos que ahora militan en Solidaridad, lamentando que hablen de lerrouxismo y no de republicanismismo. Se suspende el debate. Orden del día. Se aprueban varios dictámenes. Administración local. El Sr. Roselló habla para alusiones.

A PROPOSITO DE LA EXPOSICION

Obedeciendo a lo indicado por D. Teodoro Llorente en su carta a D. Tomás Trénor, de que se aporten cuantas ideas se relacionen con la Exposición, a fin de que ni un solo día se deje hablar de ella, se me ocurre lo siguiente:

Debemos fomentar las excursiones por nuestro país dando a conocer por cuantos medios se pueda, sus sitios más hermosos, sus monumentos, obras de arte, etc., y los medios más fáciles de realizar estas expediciones.

Tenemos casi en nuestras puertas un sitio de original belleza y que desconocen la mayoría de los valencianos; me refiero a la Albufera y sus pinares de la Dehesa. Distan del puente del Mar poco más de doce kilómetros, de ellos seis, el camino es regular (6.º lo era; no sé cómo estará hoy) y el resto malo. Los medios actuales de transporte son las tartanas, típicas, pitorescas y todo lo que se quiera; pero muy incómodas. Hay además un ómnibus combinado con la barca que va al Perelló. No es posible que con tales medios vaya nadie por gusto, a no ser un entusiasta y éstos son pocos. Los medios de transporte deben ser frecuentes, rápidos, cómodos y baratos. Afirmando el camino y estableciendo un servicio de ómnibus-automóviles con velocidad moderada (16 kilómetros por hora) en 45 minutos podía hacerse el viaje.

Tengo la certeza de que serían muchísimos los forasteros y valencianos que visitarían el lago, y con creces se resarcirían los gastos que se hiciesen, arreglando el camino y comprando o alquilando los automóviles, a ser posible, lanchas de vapor en ruedas (pues las de hélice no pueden funcionar por las plantas acuáticas, excepto en el Luend), recorrerían el Palmer, Perelló, Puerto de Cartorja y el Saler, y en su defecto no faltarian lanchas de vela, lo que proporcionaría buenos ingresos a los ribereños del lago.

En Els Ferrers, Pichol o Mata del fane se instalarían ligeros y vistosos cobertizos, en donde se exhibirían refrescos, darían conciertos y se instalarían juegos y diversiones.

Esto me atrevo a indicar, teniendo la creencia que contribuiría a la amenidad de nuestra Exposición.

MANUEL PONS Y FORÉS

NOTA DE AMERICA Sorolla en America

D. Aureliano de Beruete ha recibido un cablegrama de Nueva-York, en que le comunican noticias grandemente satisfactorias respecto del triunfo allí logrado por un ilustre compatriota; el pintor Sorolla.

Según el despacho, la importante Exposición de obras de Sorolla, inaugurada en la referida ciudad de Norte América el día 8 del mes corriente en la Sociedad Hispánica, bajo la protección del insigne hispanófilo M. Huntington, ha constituido un gran acontecimiento.

Los elementos de mayor prestigio en la política, las artes y el periodismo, han dispensado al gran artista español el alto honor de acudir a admirar sus producciones, que han sido unánimemente elogiadas.

No ha sido el éxito de Sorolla puramente admirativo. Ha triunfado también en la esfera económica, puesto que ha vendido ya los cuadros más notables que en Nueva-York tiene expuestos, tales como el gran lienzo «Barcas regresando de la pesca», el que lleva por título «Aldeanos leoneses» y varios más.

Sólo el Museo Metropolitano de Nueva-York ha adquirido, para sus magníficas colecciones, tres cuadros de Sorolla.

Nos complace en dar publicidad a los informes por el Sr. Beruete recibidos. El suyo no es un éxito privado: es el triunfo del arte español. Al sancionarlo los yanquis con los mayores pronunciamientos favorables, forzosamente ha de inundarnos de íntima satisfacción, ya que viene a indemnizarnos, espiritualmente, siquiera en parte, pequesimamente, de pasadas caídas en lo material.

Por eso, felicitamos al ilustre Sorolla, valedor tanto como felicitamos los españoles a nosotros mismos.

DEL CAMPO Modo de mejorar la producción del naranjo

En la huerta de Valencia se viene abonando el naranjo, desde hace ya tiempo, de una manera muy defectuosa. Se abusa extraordinariamente de las sales nitrogenadas, sobre todo del sulfato de amoníaco, y en cambio se aplican dosis insignificantes de potasa y ácido fosfórico. Este método de fertilización da lugar a un desequilibrio vegetativo, que se traduce en frutos poco consistentes, a veces buñados y casi siempre de muy difícil conservación. Falta el árbol de potasa y de ácido fosfórico, produce naranjos poco azucarados, menos jugosos y expuestas a alterarse, inconveniente gravísimo que puede acarrear graves consecuencias para la riqueza agrícola de Levante, pues en los mercados extranjeros ya comienzan a aperebirse de las malas condiciones que reúne mucha de nuestra naranja. Se impone, por tanto, ver el modo de mejorar la producción naranjera. Ahora bien; este problema ha sido estudiado y resuelto en la América del Norte. Según recientes trabajos hechos en Danville Grove (Estados-Unidos), los inconvenientes apuntados obedecen a una fertilización demasiado azoadá, y pueden evitarse mediante el empleo de fórmulas de abonos en las que entren en determinadas proporciones el nitrógeno, el ácido fosfórico y la potasa. Los norteamericanos, después de múltiples y repetidos experimentos, han reconocido que el abono más recomendable para el naranjo, en términos generales, debe contener 12 por 100 de potasa, 6 por 100 de nitrógeno amoniacal y 6 por 100 de ácido fosfórico, abono que se empleará en cantidad de unos 3 a 3 y 1/2 kilogramos por árbol para naranjos en plena producción.

INFORMACION GRAFICA EL PRIMER CENTENARIO DE LINCOLN

La poderosa República de la América del Norte, tan grande en sus venturas como en sus desgracias, conmemora en estos días con suntuosas solemnidades y fiestas de carácter popular el primer centenario del natalicio de uno de sus más grandes e ilustres prohombres que en ella han visto la luz, de su decimosexto presidente de Abraham Lincoln, en fin.



Fué Abraham Lincoln uno de esos hombres que, sin embargo de la humildad de su origen, vienen al mundo para ser titanes por la energía de su alma y la grandeza de su corazón, como predestinados para la resolución de los más difíciles y humanitarios problemas, y por esto sus contemporáneos vieronlo elevarse por su propio esfuerzo, y como animado por misteriosa influencia, desde la humilde cabana de Kentucki, en que nació el día 12 de febrero de 1793, hasta más alta magistratura de su país.

En su niñez ayudó Lincoln a sus padres en sus rudas tareas de leñador, lo que no fué obstáculo para que su viva imaginación y su ansia de saber le hicieran entonces un joven instruido e inteligente, pues las horas libres que le dejaban sus faenas de leñador empleábalas en leer los libros que le prestaban o que se procuraba con sus ahorros.

Después fué barquero, labrador, capitán de voluntarios, dependiente de comercio, empleado, jurista, diputado, y por último, presidente de la República, puesto desde el que llevó a efecto el acto que inmortalizó su nombre: le rodeó con la aureola de la gratitud universal: la abolición de la esclavitud.

Lincoln había venido al mundo para realizar su obra, en el mismo instante en que la oratoria corataba sus esfuerzos de titán, cuando los sudistas mordían para siempre el polvo, y con su derrota quedaba proclamada la emancipación de tres millones de esclavos, sucumbió, víctima de un pistoletazo contra él disparado por mano criminal.

Por esto se ha dicho que Lincoln fué como Jesucristo, redentor y mártir.

Dicho abono puede obtenerse, aproximadamente, con la mezcla siguiente: Superfosfato de cal 14 por 100. 45 kilogramos. Sulfato de amoníaco 30 30 Cloruro o sulfato potásico 25 25

Total. 100. Ateniéndonos ahora a las bases establecidas en los Estados Unidos, vemos que la mezcla anterior habrá de aplicarse en las cantidades de 3 a 3 1/2 kilos. por naranjo adulto. 63 a 73 1/2 » por hanegada (21 naranjos). 750 a 875 » por hectárea (250 naranjos).

También se ha visto en América que el mejor modo de empleo de este abono consiste en aplicarlo en dos veces, mitad en febrero y marzo, y mitad en junio.

Creemos que los presentes datos tienen un grandísimo interés para los naranjeros de Levante, pues nos enseñan el modo de mejorar la principal riqueza de nuestros huertos.

Debemos, pues, aprovechar las últimas enseñanzas que nos vienen de los Estados Unidos, si es que no queremos ser vencidos en los mercados extranjeros por otros países productores de naranja.

Después recibió numerosas visitas, siendo de los primeros en saludarle el presidente de la Diputación Sr. Valldecabres y el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Serano Larrey. Por la tarde vimos también en el despacho del Sr. Pérez Moso una comisión del Sr. Sres. Elio, Jiménez y Hernández Lázaro.

El Sr. Pérez Moso ha venido completamente restablecido. Su familia llegará de Tafalla un día de éstos.

El presidente de la Diputación Sr. Valldecabres y el director del Hospital provincial señor marqués de Colomina, recibieron ayer el siguiente telegrama del señor ministro de Hacienda: «Recibo telegrama que me complace en extremo celebrando haber podido resolver satisfactoriamente el expediente de las láminas del Hospital.»

«El ministro de la Gobernación comunicó al Sr. Pérez Moso, antes de salir éste para Valencia, la orden de prohibición absoluta de las capeas en los pueblos en que no haya plaza de Toros, de «construcción definitiva», en las que hiden toreros de profesión. Los alcaldes de los pueblos en que se celebren corridas de vaquillas, ó se suelten toros de fuego ó se cometan otras barbaridades semejantes, serán castigados severamente.

«La Banda Municipal de música amenizará hoy, de once de la mañana a una de la tarde, el paseo de la Glorieta, interpretando el siguiente programa: «Suspiros de España», Alvarez. La Arlesiana, pastoral, intermedio y tarandola. Bizet; Sansón y Dalila, fantasía, Saint-Saens; «Rapsodia noruega», Lalo; La Walkyria, fantasía, Wagner; Bombita III, pasodoble, Izquierdo.





VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente

L' IDEAL Sombriñas y abanicos... No comprar sin visitar esta casa.

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad de la vainilla SANTA CATALINA, 16

Taller de lápidas - de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN

Bordones Onerdas y guitarras; exportación a provincias y ultramar. Andrés Marín

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141 Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver.

LOS CATARROS CRÓNICOS ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS

REGENERADOR de la SANGRE HIERRO LERAS Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...

Aguas y Balneario de Cestona Compañía anónima Curaciones maravillosas de las enfermedades del hígado, intestinos, riñones, bazo

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Hamburgo El vapor EUROPA

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz Línea de Antillas y México MIGUEL M. PINILLOS

La borrachera no existe ya Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. Tengan cuidado con las falsificaciones: el polvo Coza sólo es eficaz contra la embriaguez.

DINERO Se facilita desde el 5 por 100 al año. Colocación de capitales bien garantizados. Compra-venta y administración de fincas.

50.000 lámparas eléctricas, marca OSRROM, de todas clases, tiene en existencia el CENTRO ELECTRICO, y las vende al precio de 55 CENTIMOS una.

Para Londres El vapor KATHINKA cargando saldrá el 16 del corriente.

¡SEÑORAS!! ¡Maravilloso invento!! ¡Depilación verdad!! Se obtienen usando el

SEÑORES GANADEROS El mejor alimento para toda clase de ganado es el MOLASSIN. Contiene el 40 por 100 de su peso de azúcar, por lo cual es el pienso más sano y más nutritivo de todos los conocidos.

Alquileres Se alquila un piso segundo, muy espacioso, en la calle de San Andrés, núms. 2 y 4.

MADERERA VALENCIANA Calle del Barco, 10, Grao, Valencia. Teléfo. 1.199 Cajas para cebolla, muy baratas.

Servicio regular de vapores Para Londres y Amberes El vapor ALGERIE saldrá el día 15 del actual.

DEPILATORIO DE LOS ANGELES Premiado en la Exposición de Higiene de París, con el Gran Premio. En la de Londres, con el Gran Diploma de Honor y medalla de oro, y en otras varias Exposiciones también con las más altas recompensas.

Mesas de billar a plazos GOMEZ FERNANDO Ruzafa, 19, Valencia. Mesas de billar únicas en su clase, pudiendo competir con vna de las más del extranjero, por su precisión en el juego y elegante construcción.

VENTAS Magnífica sillera de salón de caoba y bronces, de estilo imperio, con sus góndolas y cortinajes de raso, construida en París...

DEPILATORIO INGLÉS de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.

Para Amsterdám El vapor ALFREDO saldrá el día 15 del actual.

DIOS Biblioteca Teológica Popular Económica Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

Clinica de Belleza PELO ó VELLO, extirpación radical sin que vuelva a reaparecer. Nada de depilatorios. Arrugas, viruela, obesidad, calvicie, cutis áspero, gusquero ó de color, herpes, cicatrices, pecas, manchas, herpes, granos y demás incorrecciones físicas desaparecen ó se corrigen por tratamientos científicos modernos.

BUQUES Compañía de vapores Viñuesa, de Sevilla El vapor NAVARRA saldrá el día 14 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio rápido de vapores El vapor CARMEN ROCA saldrá el día 15 del corriente, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

ELIXIR de Guayacol del Dr. TORRENS Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES, ENFERMEDADES DEL PECHO, CATARROS DE LOS BRONQUIOS, RESFRIADOS ANTIGUOS, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA.